

震區徹夜救援 災童帳篷安睡

西藏定日縣救出被困407人 建安置點為村民供熱食

綜合新華社、中新社及本報記者報道，前日（7日）上午西藏自治區日喀則市定日縣發生6.8級地震，經一晝夜救援，昨日清晨受災最嚴重地區之一的長所鄉古榮村，駐村第一書記兼隊長徐超透露村裏已設置兩個安置點，29頂帳篷天黑前搭建完成，災民當晚已吃上熱食，孩子們可在帳篷安睡。截至昨日中午定日縣地震已造成126人遇難、188人受傷，搜救出407名被困人員。倒塌房屋3,609戶，共計監測到餘震646次，最大餘震4.4級。經搶通震區通信、道路和電力已基本恢復。



■受災小朋友獲免費供應麵食。

新華社

向本報記者說，前晚抵定日縣長所鄉後，開展搜救的同時，救援隊即投入震後安置工作，同時在森噶村連夜搭起安置帳篷20頂，安置村民80餘人，連夜進行搜救。天還沒亮，解放軍西藏軍區某團後勤人員已在簡易灶台上煮雞蛋、熬排骨粥，為古榮村安置點災民、工作人員等提供熱食。

午各類物資已密集運抵，救援隊伍很快開展物資分發。至截稿時長所鄉主要受災村群眾已得到妥善安置，速食麵、飲用水等應急食品也及時送到災區群眾手中。目前抗震救災各項工作正在有序進行。

青海多縣地震 與西藏無關聯

此外，青海省果洛藏族自治州瑪多縣昨日發生5.5級地震，截至傍晚暫無人員傷亡和財產損失報告。中國地震台網中心專家初步研判，西藏日喀則市定日縣6.8級地震與青海果洛州瑪多縣5.5級地震不存在關聯性。



■消防救援人員和小朋友互動。

新華社

在帳篷裏69歲多傑老人和大家守着爐火，老人不時為人們倒熱茶，安慰失去家人抽泣的女村民。古榮村共222人，有22人遇難。多傑整夜未眠，說一閉上眼腦海全是地震場景。地震後村幹部組織村民自救，緊接政府部門、解放軍前來施救、搭帳篷等。多傑老人用藏語安慰村民，生活要繼續、要往前看。

西藏藍天救援隊協調中心主任張東旭



■王星獲確認為人口販運的受害者。

王星獲救

自揭被迫受詐騙培訓

據央行新聞、南方周末報道，在泰緬邊境失聯的男演員王星已成功獲救。泰國國家警察總署督察長塔查猜昨日（8日）接受泰媒採訪表示，經初步調查確認王星為人口販運受害者，後續計劃在一兩天內將其送回中國。塔查猜指王星被騙出國參與選角，經泰國前往鄰國後發現被騙。據相關程序泰國多部門會妥善保護和照顧王星，在他和親屬準備好時，將協調中國駐泰國大使館將其送返中國，預計不超過一兩天。

王星獲救後到達泰國曼谷，在警方公務機上講述失聯過程時說，過河後不知已到緬甸，直到被武裝人員押上車才意識到身在別國。他說自己所在大樓有至少50人，另一棟樓有來自許多國家的人。他的頭髮被電詐人員要求剃掉，該處每個人都必須剃掉頭髮。王星還說，電詐團夥利用泰國著名娛樂公司頭銜欺騙自己到達機場。

據王星描述，前往泰國是以該國為中轉點前往第三國參加拍攝工作，最終被騙入緬甸，被迫接受兩天三天詐騙培訓，內容以文字詐騙為主。他感到十分恐懼，害怕如無法獲救，將被迫以詐騙中國同胞維生。

特朗普圖謀擴張 或動武奪取運河

美國當選總統特朗普周二（7日）舉行當選後首場記者會，他揚言不排除使用軍事力量奪取巴拿馬運河和格陵蘭控制權，又說會以經濟力量將加拿大變成美國第51個州。《華盛頓郵報》指出，特朗普正將其一貫的「美國優先」主張推展至擴張主義。《華爾街日報》稱，特朗普外交政策基礎是「經濟脅迫和單邊軍事力量」，即使對待盟友也不例外，儘管可能只是虛張聲勢，但新政府的主要官員對特朗普足夠忠誠，對全球的威脅不容忽視。

針對特朗普把加拿大變成美國一個州的言論，加拿大總理杜魯多表明絕無可能。丹麥首相弗雷澤里克森亦重申，丹麥不會出售格陵蘭，又稱只有格陵蘭人可以決定當地未來。巴拿馬外長阿查稱，唯一掌控運河的是巴拿馬人的手，這一點永遠不變。

《華郵》稱，特朗普毫不避諱宣稱不排除使用武力奪

取外國領土，言論令人震驚，反映特朗普已擴大他的「美國優先」主張，暗示美國對其目前無法控制的領土擁有統治權。特朗普認定美國擁有主導地位，已令他的言論不斷升級，從使用關稅作為經濟壓力的工具，擴展至可能出動軍隊。

《華爾街日報》引述分析人士稱，通過軍事或經濟力量控制格陵蘭、加拿大和巴拿馬運河，將與民主、共和兩黨總統數十年來奉行的美國外交政策大相逕庭，儘管極不可能真正付諸實行，但也意味着美國在全球角色上的深遠變化，迫使盟友在安全和經濟方面不再相信美國。

曾擔任美國防長的前共和黨參議員哈格爾說：「特朗普非常專制，也正是這樣才如此令人擔憂。當我們最強大的盟友和夥伴對我們失去信心時，這一切不會有什麼好結果。」



■巴拿馬運河

美加州山火 逾3萬人疏散



（7日）晚間，山火已燒毀超過1,200公頃土地，火勢仍未受控，加州州長及洛杉磯市長周二宣布進入緊急狀態，超過3萬人緊急疏散。

美國南加州地帶洛杉磯附近遭遇10多年來最嚴重強風襲擊，乾燥風勢引發大規模山火，截至當地時間周二

法新社

TikTok內容創作者憂強售令損生計

美國聯邦最高法院將於周五（10日）審理影音分享平台TikTok及母公司字節跳動上訴、要求推翻在美強制出售令。《福布斯》雜誌預計最高法院可能在強制出售令下周日（19日）生效前頒布裁決，TikTok許多內容創作者正焦急等待這個可能顛覆他們生計的裁決。他們表示，在這個平台投入大量資金，如今卻面臨消失的可能性。對於那些主要依賴TikTok並辭去全職工作、圍繞其內容建立職業和收入的人來說，經濟影響可能是毀滅性的。